



**Духовную жажду утолить**  
В Нижневартовске состоялось выступление хора Сретенского монастыря и ансамбля «Россия» им. Л.Г. Зыкиной.

»3



**Без дефицита жить веселее**  
Когда начнётся реконструкция Комсомольского бульвара, рассказали на заседании городской Думы.

»4



**Сколько стоит вода?**  
Из чего складывается стоимость питьевой воды - доступно и понятно.

»5

НИЖНЕВАРТОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ



# ГАЗЕТА ВАРТА

ИЗДАЕТСЯ С 20 СЕНТЯБРЯ 1990 ГОДА

## ЭТОТ ТОНКИЙ И КОВАРНЫЙ ЛЁД

Совсем немного времени осталось до весеннего ледохода. Но выходить на берег Оби уже опасно - кажущийся ещё прочным лёд на деле оказывается рыхлым и мягким. Об этом предупреждают спасатели.

По словам старшего го-синспектора ГИМС Дмитрия Горбунова, к настоящему времени все межмуниципальные ледовые переправы уже закрыты. Сейчас на реке особенно опасно, появилось много промоин, видны полыньи. В эту пору толщина ледяного покрова не играет роли, потому что его структура нарушена, он стал рыхлым и пористым. Такой лёд уже не предупреждает об опасности лёгким потрескивани-

ем - он просто проваливается под вашими ногами. Человечек от неожиданности может растеряться и сразу уйдёт под лёд, стремительное течение тут же подхватит и унесёт, и тогда надежды на спасение нет. Как и в том случае, если поблизости не окажется никого, кто мог бы помочь тонущему человеку. Весенние меры предосторожности - это не «перестраховка», а жизненная необходимость. Это подтверждает недавний случай на реке, лишь по счастливой случайности не закончившийся трагедией.

Третьего апреля две сестрёнки-близняшки едва не утонули в Оби. Примерно в одиннадцатом часу девочки провалились в полынью.

Очевидцы позвонили по телефону 112 в 11 часов 15 минут, и уже через две-три минуты на берег приехали спасатели, которые оказались неподалёку от места происшествия. И всё же прогулка сестёр могла закончиться трагически, если бы по счастливой случайности их крики не услышал находившийся поблизости мужчина. Подробности ледяной истории сообщил начальник единой диспетчерской службы ГОЧС Владимир Абашев. В такой сложной ситуации мужчина среагировал очень здраво: он подполз по хрупкому льду к краю полыньи, насколько это возможно, снял с себя куртку и велел девочкам ух-

ватиться за рукава. А затем осторожно пытался вытянуть барахтающихся детей из ледяной воды. Эту картину застали подоспевшие спасатели, они и помогли всем троим выбраться на берег. Сестёр укутали в одеяла и на «скорой» отправили в больницу. Главный герой спасательной операции, как это часто бывает, скромно и тихо удалился, его имя осталось неизвестным. Отважного мужчину просят прийти или позвонить в Единую диспетчерскую службу ГОЧС, чтобы объявить ему благодарность за столь благородный поступок. Ведь бросившись спасать тонущих детей, он рисковал собственной жизнью.

»3

## Ходите, кони, в зелёной зоне

«Одни любят кошек, другие - собак, третьи - лошадей, а кто-то вообще не любит животных. Задача муниципальной власти - создать комфортные условия для всех граждан, независимо от их предпочтений», - это высказывание первого заместителя главы администрации города Сергея Левкина как нельзя лучше характеризует состоявшееся недавно в мэрии совещание с предпринимателями, предоставляющими услуги по катанию горожан на лошадках и других верховых животных.

Четыре года назад администрация города отвела для этих целей определённые места, упорядочив организацию досуга такого рода. В частности, сделано это было в ответ на жалобы граждан, считающих, и не без основания, что лошади представляют определённую угрозу для окружающих. Не говоря уже о запахах и отходах их жизнедеятельности, «украшающих» тротуары.

В соответствии с постановлением, для катания были отведены зелёные зоны на набережной Оби (от территории хоккейного корта до улицы Мусы Джалиля) и от перекрёстка улицы 60 лет Октября и проспекта Победы до территории театра кукол «Барабашка», парковая зона (не пешеходная!) на улице Пионерской, территория сквера, прилегающего к бывшему зданию ШБК в районе площади Нефтяников. Но как отметил на совещании Сергей Левкин, не все владельцы животных соблюдают эти требования, и в последнее время горожане всё чаще высказывают по этому поводу недовольство.

»2



Фото Михаила Плецкого.



### Дежурный ждёт

Алексей Лбов, дежурный «Варты» на этой неделе.

На этой неделе в газете «Варта» дежурит редактор отдела Алексей Лбов. Звоните и делитесь своими радостями и бедами по телефону 41-09-70. А также пишите на почту: varta-86@mail.ru. Ответы на свои вопросы вы увидите на страницах нашей газеты.

Соб. инф.

### Обстановка в норме

Специалисты «Центра гигиены и эпидемиологии в ХМАО - Югре в городе Нижневартовске и в Нижневартовском районе, в городе Мегионе и в городе Радужном» за первый квартал текущего года провели 54 замера уровня гаммафона. Максимальный зарегистрированный показатель составил 10,2 мкР/ч. Средний уровень - 10,1 мкР/ч. Как сообщили в управлении по природопользованию и экологии администрации Нижневартовска, радиационная обстановка на территории города благоприятная.

Соб. инф.



### Магия танца

Студия классического танца стала лауреатом первой степени III Международного хореографического детско-юношеского фестиваля-конкурса «Магия танца», который прошёл в Санкт-Петербурге, сообщает пресс-служба Дворца искусств. Специально для конкурса коллектив под руководством балетмейстера Киры Спиридоновой подготовил переработку нескольких сцен из балета «Шелкунчик» для младшей группы студии.

Соб. инф.

**ТОВАРНЫЕ ЧЕКИ, ЦЕННИКИ, ЭТИКЕТКИ.**  
Обращаться: ул. Менделеева, 11. Тел. 61-32-46.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 6 АПРЕЛЯ						
УТРО	+1 C°	759 мм	99%	восточный 4-9 м/с	солнце 5.02 - 18.53	13.51
	Температура воздуха	Атмосферное давление	Влажность воздуха	Ветер	Восход: закат:	Долгота дня: фаза луны
ВЕЧЕР	0 C°	754 мм	98%	восточный 4-10 м/с	луна 4.56 - 17.09	четверг четверть



## Блиц-опрос

## Лошадиный вопрос

«Как вы относитесь к конным прогулкам в городе?» - спросили мы у вартовчан.



Сергей  
Переверзев,  
предприни-  
матель:

- Мне не нравится то, что в городе постоянно присутствует неизвестная мне живность. По многим причинам. В том числе потому, что за ними присматривают совсем уж молодые люди. А если понесёт лошадь, что они смогут сделать? Мне проще привезти своего ребёнка в конный клуб в старую часть города и там показать конферму и показать в безопасности.



Надежда  
Доника,  
молодая мама:

- Хорошо, что есть такие увлечённые люди, которые позволяют ребятишкам быть ближе к природе. У нас в городе не так много живой природы. А вот плохо, когда остаётся «натурпродукт» после лошадей. Если убирать за животными, недовольства горожан будет меньше.



Виталий  
Иванов,  
студент:

- Знаю, что в городе отведены специальные зоны для катания на лошадях. Но, к сожалению, по-прежнему встречаю животных не только там. Иногда на проспекте Победы, на улице Нефтяников попадают. Самое удобное место - возле парка. Иногда катаю там свою сестрёнку. Хорошо, зелено, развлечения рядом. И лошадкам комфортнее, когда они ходят по земле, а не по асфальту.



Людмила  
Олезова,  
пенсионер:

- У меня претензий к организаторам конных прогулок в последнее время стало меньше. Стали следить за лошадьми, убирать за ними, реже увидишь их на площади Нефтяников. Там им, действительно, совсем не место. Лучшее место для конных прогулок в городе - на набережной Оби. Насколько я знаю, оно входит в число официально разрешённых. Дети наслаждаются красивым видом, дышат воздухом. Да и добираться наездникам не нужно в центр города, а всего-то вдоль берега из старой части. На мой взгляд, это очень удобно.

Михаил Плецкий. Фото автора.



Продолжение. Начало на стр. 1.

Первый заместитель главы администрации в один из выходных вместе с представителями полиции побывал на площади Нефтяников и убедился в том, что, действительно, лошади находятся на площади, а не через дорогу на озеленённой территории. И наездники катают детвору по тротуарам, где идут пешеходы, гуляют мамы с колясками, а с наступлением тепла выедут детишки на велосипедах и роликах. Кстати, убирать за животными должны их хозяева. Доказательства того, что они этого не делают, сейчас стали видны из-под растаявшего снега.

## Ходите, кони, в зелёной зоне

Пока администрация города и сотрудники полиции пытаются воздействовать на владельцев лошадей уговорами. Но с 1 апреля в действие вступили новые Правила благоустройства и в них указано, что в случае нарушения постановления физические лица будут платить штраф до 5 тысяч рублей и юридические - до 50 тысяч рублей.

А кроме этого, как сообщил начальник полиции по вопросам общественного порядка Сергей Яблукоский, хозяева лошадей и осликов могут надолго расстаться с ними. В случаях, когда животные представляют опасность для окружающих и находятся за пределами отведённых для прогулок мест, их будут изымать. Сейчас решается вопрос о месте содержания «арестованных» парнокопытных. Начальник полиции по вопросам охраны общественного порядка также уточнил, что если услуги по катанию оказывают подростки, то они должны быть старше 14 лет.

Конечно, полиции и без хвостатых нарушителей хватает работы в поддержании правопорядка, но, по словам Сергея Яблукоского, если возникнет такая необходимость, придётся заниматься и ими.

Кстати, не все владельцы лошадей, которых приглашали в администрацию города, пришли на встречу. Дело в том, что прежде чем заниматься предпринимательской деятельностью, не-

обходимо зарегистрироваться в налоговой инспекции, а отсутствующие на совещании граждане этого не сделали, и теперь всячески избегают общения с представителями власти и административной ответственности.

Сергей Левкин предложил участникам совещания подумать над тем, где ещё можно отвести зоны для катания на лошадях, администрация города готова оказать содействие в решении этого вопроса. Интересной можно назвать идею об отведении земельного участка, который предприниматели могли бы огородить и на этой закрытой территории не только катать детвору, но и предлагать покормить животных, пообщаться с братьями нашими меньшими поближе.

В завершение встречи между представителями муниципальной власти и владельцами лошадей была достигнута договорённость о том, что 8 и 9 мая они не будут оказывать услуги по катанию на лошадях. В эти дни звучит громкая музыка, которая может испугать животных, и в общественных местах находится большое количество людей, особенно во время массовых праздничных мероприятий. А как сообщила исполняющая обязанности заместителя главы администрации города по социальной и молодёжной политике Яна Гребнева, на эти два дня их запланировано немало.

Нина Левченко. Фото Михаила Плецкого.

## ПРИШЛИ НА ПОМОЩЬ ДЕТВОРЕ

Ещё в конце прошлого года в Нижневартовске стартовала благотворительная акция «Подари ребёнку радость», в которой приняло участие несколько сотен горожан. Она состояла из двух этапов.

Сначала воспитанники общеобразовательных и дошкольных учреждений города участвовали в городском конкурсе на лучшую новогоднюю игрушку, а затем их работы были переданы в НП «Координационный центр социальных проектов» с целью оказания помощи детям, страдающим различными заболеваниями.



В общей сложности организация собрала более 250 игрушек, и буквально за один день все они были реализованы на благотворительной распродаже, а собранные деньги (в сумме около 73 тысяч рублей) направлены на приобретение специальной реабилитационной техники для юных вартовчан. К примеру, нейроортопедического реабилитационного пневмокожуха «Атлант», который невероятно полезен при заболевании детским церебральным параличом, а также множества иных приспособлений для реабилитации.



Со списком участников городского конкурса вы можете ознакомиться на сайте: [kcsr86.ru](http://kcsr86.ru), в разделе «Проект «Нижневартовск - территория добрых дел»».



## Новый директор

На должность директора МБОУ «Средняя школа №30 с углублённым изучением отдельных предметов» с 1 апреля назначена Елена Колышкина, занимавшая ранее должность заместителя директора по учебно-воспитательной работе МБОУ «Средняя школа №6».



Кадровые изменения произошли в соответствии с распоряжением администрации города от 30.03.2016 №175-лс «О приёме».

Управление по информационной политике администрации Нижневартовска.

## Этот тонкий и коварный лёд

Продолжение. Начало на стр. 1.

За последние три года в районе Нижневартовска было немало случаев, когда люди проваливались в полыньи или оказывались на льдинах во время ледохода. К счастью, без трагических последствий, благодаря своевременной помощи спасателей. Хотя Обь в разные годы бесследно унесла немало беспечных сибиряков, жителей других населённых пунктов. Владимир Абашев просил через нашу газету обратиться к родителям и учителям, чтобы они предупреждали детей об опасности, подстерегающей ранней весной на водоёмах. В это время года лёд тонкий и коварный, поэтому не стоит испытывать судьбу. Сотрудники ГОЧС и ГИМС тоже проводят такие беседы со школьниками.

О героическом поступке неизвестного мужчины, вытаскившего детей из воды, «Варта» подробнее расскажет в одном из ближайших номеров.

Людмила Подройкова.

## Культурный дайджест

### Ваш навигатор

Представляем вашему вниманию дайджест основных культурных событий, которые состоятся в Нижневартовске в предстоящие дни.

### Выставка «Время пришло»

7 апреля в 15 часов состоится открытие выставки «Время пришло». На ней будут представлены работы резной кости известных мастеров, членов Союза художников России Минсалима Тимергазеева, Сергея Лугинина и Ирины Вишняковой. Их произведения хранятся в ведущих музеях России, среди которых Государственный исторический музей, Государственный русский музей, художественные галереи и частных коллекциях страны и за рубежом.

Посетить выставку можно с 7 по 28 апреля в выставочной галерее «Музейный квартал» (улица Мира, 4/П, 2 этаж).

Экскурсии по выставке можно заказать по телефону 31-13-66.

### Спорт против наркотиков

Беседа-диалог «Спорт против наркотиков» состоится 7 апреля в 14 часов в центральной городской библиотеке имени М.К. Анисимковой.

Профилактика - это первая ступень в борьбе с негативными явлениями нашей жизни, позволяющая заинтересовать молодёжь и подростков, дать им возможность самореализоваться и понять опасность наркомании для их жизни и будущего. Ведущая расскажет присутствующим в зале, что лучшая профилактика асоциальных явлений - активный образ жизни. Приглашённые на мероприятие спортсмены расскажут об особенностях и преимуществах того или иного вида спорта, а также прямо в стенах конференц-зала проведут Час спорта.

### «Созвучие» человека и космоса

С 8 по 24 апреля в выставочном зале Дворца искусств будет работать передвижная выставка «Созвучие». Посетители увидят картины из фонда художников-космистов г. Юрга, Кемеровская область.

Сущность направления состоит в отображении единства человека и космоса - нашего внутреннего духовного мира и Вселенной, в преобразении мира и человека через красоту и искусство.

Передвижная выставка картин космистов ранее уже проходила в Нижневартовске и произвела на вартовчан неизгладимое впечатление. О чём свидетельствуют отзывы в книге посетителей выставочного зала «Дворца искусств». Выставка 2016 года отличается от предыдущей более широким кругом авторов и количеством представленных работ - будет выставлено 40 оригиналов полотен.

Арина Арсеньева.

# ДУХОВНУЮ ЖАЖДУ УТОЛИТЬ



Режиссёр программы «Несвятые Святые» - заслуженная артистка России Оксана Шелест.



Продолжительными овациями сопровождалось выступление прославленного хора Сретенского монастыря и государственного академического русского народного ансамбля «Россия» имени Л.Г. Зыкиной. Презентация их новой литературно-музыкальной композиции «Несвятые Святые» по книге архимандрита Тихона (Шевкунова) является частью большого благотворительного проекта нефтяной компании «Роснефть». Для нижевартовских зрителей концерт хора во Дворце искусств с участием известных народных артистов России стал подарком к предстоящей Пасхе.

В тишину и полумрак зрительного зала вдруг неведомо откуда излился нежный перезвон. Артисты и музыканты неслышно заполнили сцену. Литературно-музыкальная композиция «Несвятые Святые» всколыхнула сокровенные уголки души в наших человеческих сердцах. «От небесного луча, что на грешный мир пролит, веры тонкая свеча в темноте горит», - звучат проникновенные слова. Затаив дыхание, нижевартовские зрители слушали о божественной любви, о непростых поворотах в истории государства и подвижнической жизни монахов и простых людей. «Господи, помилуй» в исполнении хора звучит как молитва за Россию, за всех, за каждого из нас.

В составе хора 40 вокалистов, каждый из которых - настоящая находка для творческого коллектива. Среди них уже знакомые нижевартовскому зрителю солисты Михаил Миллер,

Дмитрий Белосельский, Михаил Туркин, Иван Скрыльников, Пётр Гудков. Хор под руководством регента Никона Жилы чаще всего поёт а капелла, но прекрасное созвучие голосов создаёт впечатление, словно исполнение сопровождается органной музыкой. А когда мощный баритон Михаила Миллера, казалось, до самых небес донёс христианский символ «Верую» на музыку Александра Гречанинова, зал уже аплодировал стоя.

На нижевартовской сцене хор Сретенского монастыря выступил уже во второй раз. Дебют в прошлом году прошёл с большим успехом, и компания «Роснефть» решила продолжить творческое сотрудничество с прославленным коллективом. Приглашённые билеты получили более 800 жителей Нижневартовска и района. И это не только нефтяники. Часть билетов по уже сложившейся традиции была передана в ветеранские и

общественные организации.

«Я вообще-то не сентиментальный, но вся программа оказалась насыщена таким глубоким открытием, что невольно заставляет задуматься о смысле жизни, о своём предназначении», - задумчиво говорит Борис Андреев. На концерт он пришёл вместе с женой и дочерью, которые не скрывали своего восторга от выступления артистов.

«Наша сегодняшняя программа - это продолжение совместного проекта с нефтяной компанией «Роснефть», - поделилась режиссёр программы, заслуженная артистка России Оксана Шелест. - Наше сотрудничество длится уже несколько лет, в прошлом году мы гастролировали с программой, посвящённой 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Нижневартовск стал третьим городом, который увидел нашу новую программу, после этого нас ожидают выступления бо-

лее чем в двадцати городах, где живут и работают нефтяники».

Заслуженный артист Эвклид Кюрзидис, впервые выступавший с хором, не скрывал своего удивления, как горячо зрители северного города принимали программу. «Очевидно, люди нуждаются в высокой духовной культуре, и нам, артистам, это очень приятно», - сказал в антракте Эвклид Кюрзидис. - А уж привезти большую группу артистов в далёкие уголки России - это дорогого стоит. И тем более отрадно, когда не экономят на духовном».

Трёхчасовое выступление хора Сретенского монастыря стало одним из самых ярких событий в культурной жизни Нижневартовска. В качестве подарка на память об этой встрече зрители получили аудиокнигу и аудиодиск с записью литературно-музыкальной композиции «Несвятые Святые» и другие рассказы».

Людмила Подройкова. Фото Михаила Плещого.



# БЕЗ ДЕФИЦИТА ЖИТЬ ВЕСЕЛЕЕ

Важным событием мартовского заседания Думы города назвал глава Нижневартовска Максим Клец ликвидацию дефицита бюджета. Изначально он составлял 109,4 млн рублей. Сумма небольшая, но как заметил глава города, теперь можно более свободно планировать расходы и не беспокоиться о долгах. Принципиально и то, что дефицит был погашен без кредитных займов. Администрация города предложила депутатам увеличить доходную часть бюджета с 13,9 млрд рублей до 14 млрд и расходную с 14 млрд до 14,7 млрд рублей.



## Были бы деньги, а куда потратить - мы найдём

Как сообщила депутатам на заседании Думы заместитель главы администрации, директор департамента финансов Ольга Сазонова, доход бюджета увеличивается на сумму 218,8 млн за счёт безвозмездных поступлений из бюджетов других уровней.

Общий объём расходов уточняется более чем на 765 млн рублей. Сумма эта складывается из субсидий, межбюджетных трансфертов и других поступлений.

Среди наиболее значимых можно назвать 150 млн рублей, поступивших на строительство

средней общеобразовательной школы на 825 мест в квартале №18 Восточного планировочного района.

Субсидия в сумме более 60 млн рублей направляется в Многофункциональный центр на предоставление государственных услуг. На реализацию наказов избирателей, поступивших депутатам Думы Югры, из бюджета округа выделено 6,9 млн рублей.

Ассигнования на инвентаризацию земельных участков в восточной части города составят 41,3 млн рублей.

На обеспечение доли со-

финансирования с округом программ по сносу ветхого жилья и переселению из балков администрация города предложила депутатам предусмотреть в бюджете 18,4 млн рублей. Как отметила глава администрации Алла Бадина, одна из главных задач муниципальной власти - привлечь на территорию города как можно больше окружных средств на переселение нижевартовцев из жилья, непригодного для проживания. И работа в этом направлении ведётся. Со своей стороны город должен заложить в бюд-

жет средства на финансирование, и специалисты администрации города учли это при подготовке изменений.

Более 2 млн рублей планируется израсходовать на ликвидацию несанкционированных свалок. 15 млн рублей - на первый этап работ по освещению участка улицы Северной от улицы Чапаева до Интернациональной.

На инженерное обеспечение и благоустройство микрорайона 8П, расположенного в старой части города, выделяется 70 млн рублей. Там в перспективе будут предоставлять-

ся земельные участки под индивидуальное строительство льготным категориям граждан.

Как отметила глава администрации, выделение бесплатных земельных участков многодетным семьям - один из наиболее сложных вопросов не только в Нижневартовске, но и в целом в округе. На подготовку участков требуются немалые средства. И как раз территория 8П микрорайона предназначена для этих целей.

Депутаты утвердили предложенные администрацией изменения в бюджет.

## Эффективно, сомнений нет



В повестке дня заседания Думы дважды один вопрос касался оценки эффективности реализации муниципальных программ. Из них девять закончили действие в этом году. В том числе программа по ликвидации и расселению приспособленных для проживания строений в посёлках МУ-15, АТП-10, Геофизиков, Энергетиков, СМП-553, АБ-2, УТТ-2.

По итогам её реализации 102 семьи улучшили свои жилищные условия, используя полученные из бюджета субсидии. 23 семьи были выселены без предоставления субсидии и жилых помещений по решению суда, пять семей из посёлка Энергетиков отказались от смены места жительства. На реализацию программы было израсходовано более 199 млн рублей из бюджетов округа и города.

Как отметила в своём выступлении начальник управления по жилищной политике

администрации города Татьяна Борисова, изначально планировалось переселение 96 семей, но в ходе реализации программы их количество было увеличено до 102 за счёт включения посёлков АБ-2 и УТТ-2, расположенных в промышленной части города.

Эффективной была признана программа по сносу ветхого жилья. Представивший депутатам информацию заместитель директора департамента жилищно-коммунального хозяйства администрации города Ринат Назмутдинов отметил, что изначально в 2015 году планировалось переселить из деревушек 297 семей, в итоге эта цифра увеличилась до 415 семей. А вместо 27 домов под снос пошли 37.

По последним данным на территории города ещё остаётся 309 домов, жилые помещения в которых признаны непригодными для проживания, и 2258 семей ждут своей очереди на переселение.

## У депутатов есть вопросы

Депутат Павел Лариков в ходе обсуждения результатов реализации программы развития образования отметил, что о её эффективности можно судить по достижениям учеников и учителей нижевартовских школ. Наш город лидирует в округе по количеству наград, полученных на олимпиадах и конкурсах. Не менее важным депутат назвал и то, что на сегодняшний день все дети в возрасте от 3 до 7 лет обеспечены местами в детских садах.

А глава города Максим Клец уточнил у представлявшей программу по созданию доступной среды для инвалидов начальника управления по социальной и молодежной политике Оксаны Вовк, участвовали ли представители маломобильных групп населения в приёме в эксплуатацию объектов, на которых выполнялись работы. Речь идёт об оборудовании пандусами входов, расширении дверных про-

ёмов, ремонте туалетных комнат, установке систем информации для инвалидов по зрению и других видах работ, проводившихся в библиотеках, школе №42, детском саду «Ладушки».

Как пояснила Оксана Вовк, участие представителей инвалидов является обязательным условием при реализации программы по созданию доступной среды.

Заместитель главы администрации города по строительству Николай Пшеницов, отвечая на вопрос депутата Натальи Зяблицкой, подробно рассказал о планах по реконструкции Комсомольского бульвара. С наступлением тепла подрядная организация приступит к первому этапу реконструкции. На осуществление второго этапа планируется направить средства, которые поступят в бюджет города от компании «Сибур» в соответствии с соглашением о социальном партнёрстве.



Нина Левченко. Фото Михаила Плецкого.

## Из комиссии В КОМИТЕТ

На заседаниях постоянных депутатских комиссий народные избранники обсудили предложения по новому регламенту Думы города. Ныне действующий документ включает в себя положения, в которых председатель Думы и глава города выступают в одном лице, но после сентябрьских выборов структура муниципальной власти изменится. Будут объединены функции главы администрации и главы Нижневартовска, которого на конкурсной основе выберут депутаты.

Регламент определяет порядок созыва, подготовку и проведение заседаний Думы города, процедуру избрания и полномочия её председателя, заместителя председателя, депутатов, а также порядок рассмотрения и принятия решений Думы, осуществления контрольных полномочий и иные вопросы, связанные с организацией деятельности представительного органа власти.

В проект депутаты предложили внести несколько изменений, в частности, в ходе обсуждения было поддержано предложение о переименовании постоянных депутатских комиссий в комитеты.

Нижевартовцы платят за кубометр подготовленной питьевой воды, поступающей в их дома и квартиры, 34 рубля 01 коп. По данным управляющих компаний, в среднем одна семья расходует в месяц 5-6 кубометров холодной воды и платит ежемесячно за эту услугу от 170 до 200 рублей. Много это или мало?

Сегодня мы предоставим судить об этом нашим читателям. Чтобы иметь представление о том, из чего складывается стоимость питьевой воды, которая течёт из наших кранов, мы обратились к начальнику планово-экономического отдела Горводоканала Ольге Ванюхиной. На этой странице главный экономист предприятия знакомит читателей «Варты» с затратами, которые сопровождают процесс подготовки и доставки питьевой воды в дома на всём пути, начиная от источника на Вахском водозаборе и заканчивая распределительными сетями. Кроме этого, есть ещё немалые расходы, связанные с поддержанием в рабочем состоянии круглосуточно функционирующего хозяйства водоснабжения, которое состоит из сотен километров водопроводных сетей, насосных станций, очистных и водозаборных сооружений. Немало средств также тратит Горводоканал на повышение качества питьевой воды.



## СКОЛЬКО СТОИТ ВОДА?



### У главного источника

«Технология очистки воды на нашем предприятии несравнимо сложнее, чем в других городах округа», рассказала Ольга Ванюхина. - Например, Лангепас и Сургут пользуются подземными источниками водоснабжения, и основная их забота - уменьшение содержания железа в воде. Наш водозабор находится на реке Вах и расположен в 25 км от города, что значительно увеличивает расходы на транспортировку воды.

Построенная в 2013 году на Вахе новая насосная станция мощностью 150 тысяч кубометров воды в сутки была остро необходима городу для повышения надёжности водоснабжения, поскольку старый водозабор, действовавший с 1971 года, давно выработал свой ресурс. Замена устаревших насосов на современное и энергоэффективное импортное оборудование с автоматизацией управления позволила Горводоканалу сократить потребление электроэнергии почти на 30%, а это около 15 млн рублей в год. Однако стоимость нового объекта вместе с оборудованием обошлась бюджету округа почти в миллиард рублей. А для предприятия это означает добавление немалых расходов в виде отчислений на амортизацию - до 40 млн рублей ежегодно.

### ЧИСТАЯ ВОДА ДОРОЖЕ ДЕНЕГ

Вода в Вахе отличается высокой степенью загрязнённости. С водозабора она подаётся по трём трубопроводам на водоочистные сооружения (ВОС-2). Этот цех представляет собой сложный технологический комплекс, который состоит из двух линий фильтров и отстойников, двух реагентных корпусов, а также насосной станции, перекачивающей очищенную воду в городские водоводы. На непрямой случай здесь имеются четыре заполненных резервуара чистой воды ёмкостью 10 тысяч «кубов» каждый.

Вода проходит несколько стадий очистки с помощью различных химреагентов, что требует значительных затрат. Применяются до восьми видов реагентов, которые обеспечивают освещение и обеззараживание воды, для снижения уровня железа вода обрабатывается марганцем. Когда необходимо, используется активированный уголь для устранения запаха нефтепродуктов.

Ежедневный контроль качества питьевой воды всегда на первом месте в процессе её подготовки и перекачки, начиная от источника на вахском водозаборе, затем на выходе из очистных сооружений и заканчивая распределительной сетью водопроводов. Для ежедневных исследований состава воды на ВОС-2 работает аккредитованная химико-бактериологическая лаборатория, где проводятся разносторонние анализы по графику, согласованному с Роспотребнадзором. Исходная речная вода также тщательно исследуется, поскольку в зависимости от её

качества корректируется расход химреагентов на очистку и подготовку питьевой воды.

Для усиления эффекта чистой воды предприятие в течение ряда лет реализует собственную программу реконструкции сетей водоснабжения внутри микрорайонов. Расположенные под землёй металлические водопроводы заменяют на полиэтиленовые трубы, которые прокладываются бесшарашным способом. Эта технология обеспечивает надёжную защиту воды от вторичного загрязнения. Гарантийный срок службы полиэтиленовых трубопроводов достигает 50 лет. Это один из способов, с помощью которых обеспечивается безаварийная работа на объектах Горводоканала. На сегодняшний день уже нет металлических водопроводов в старых микрорайонах с 1 по 6-й, где они были наиболее изношенными. Эти мероприятия способствуют улучшению качества питьевой воды, однако требуют значительных затрат, от которых, безусловно, зависит стоимость тарифа на услуги водоснабжения.

Что касается планового ремонта, ежегодной подготовки инженерных коммуникаций к отопительному сезону, замены километров трубопроводов и капитального ремонта объектов водоснабжения, то эти работы финансируются не только на деньги городского бюджета, но и в значительной мере за счёт средств предприятия, которые заложены в стоимость тарифов на коммунальные услуги. В прошлом году, например, на плановый капитальный ремонт в системах водопроводного и канализационного хозяйства было направлено около 100 млн рублей.

Как подчеркнула специалист Горводоканала, на необходимое обновление обветшавших трубопроводов денег коммунальному предприятию остро не хватает. Причина не нова. Это накопившаяся задолженность населения Горводоканалу за потреблённые услуги водоснабжения и канализации, которая на сегодняшний день составила 122 млн рублей. Остаются также неоплаченными счета за воду и канализацию у ряда предприятий и организаций на общую сумму 75 млн рублей.

Все перечисленные выше затраты Горводоканала на производство питьевой воды вместе с расходами на электро- и теплоэнергию, покупку химических реагентов для очистки воды, на заработную плату персонала, а это около 750 человек, плюс ещё налоги и страховые выплаты, безусловно, являются основными составляющими стоимости кубометра потребляемой воды.

Объёмы работ по подготовке питьевой воды в нижевартовском Горводоканале, безусловно, масштабные, и затраты у предприятия соответствующие. В то же время нельзя не отметить, что в Нижевартовске тарифы на услуги водоснабжения самые низкие в округе. В таблице, отражающей расценки на услуги водоснабжения и водоотведения, Нижевартовск занимает последнее место по величине тарифов среди 22 муниципальных образований Югры, и это факт. Для сравнения: в Ханты-Мансийске цена питьевой воды на сегодняшний день составляет 54,53 рубля за «куб», а сургутяне платят за кубометр очищенной воды 39,51 рубля.

### Экономим

### расходы горожан

Если говорить о расходах нижевартовцев на оплату услуг водоснабжения, то по большому счёту в последние годы они снизились за счёт того, что люди стали экономить воду. Произошло это благодаря активному внедрению на протяжении ряда лет системы учёта потребления воды. На сегодняшний день в результате реализации городской программы, соответствующей закону об энергосбережении, большинство жилых зданий оборудовано общедомовыми узлами учёта потребляемых ресурсов. Более 90% квартир имеют приборы, подсчитывающие расход холодной и горячей воды. Население стало следить за показаниями счётчиков и бережно тратить драгоценную воду. Предприятия, которые рассчитываются исключительно по показаниям приборов учёта потребления, тоже расходуют ресурсы значительно экономнее, чем прежде.

Количество воды, которое поступает с Вахского водозабора, подаётся на ВОС-2 и распределяется в городскую сеть, ежегодно уменьшается в среднем на один миллион кубометров, - рассказала Ольга Ванюхина. - Ещё несколько лет назад город потреблял около 60-70 тысяч кубических метров питьевой воды в сутки. Ныне же, несмотря на то, что ежегодно вводится в эксплуатацию более 100 тысяч квадратных метров жилья, горожане расходуют в среднем ежесуточно 47-48 тысяч кубометров воды. Для предприятия это тоже очень важно.

Проводимые в Горводоканале мероприятия по энергосбережению, использованию новых технологий полимерных труб и т.д. потребовали немалых инвестиций и бюджетных затрат. Но именно благодаря этим мерам, утверждают специалисты, удаётся сдерживать увеличение расходов населения на оплату услуг водоснабжения и при этом улучшать качество питьевой воды.





**ОТЧЁТ**  
**о деятельности муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения**  
**города Нижневартовска детского сада №23 «Гуси-лебеди» за 2015 год**

Утвержден:  
Наблюдательным советом  
Протокол от 14 марта 2016г. №19  
председатель наблюдательного совета  
Кирлюк В.А.

**2.1. Общие сведения о муниципальном автономном учреждении, 2015 год**

Полное наименование автономного учреждения	муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение города Нижневартовска детский сад №23 «Гуси-лебеди»
Сокращенное наименование автономного учреждения	МАДОУ города Нижневартовска ДС №23 «Гуси-лебеди»
Место нахождения автономного учреждения	628616, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, город Нижневартовск, улица Маршала Жукова, дом 4 в.
Почтовый адрес автономного учреждения	628616, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, город Нижневартовск, улица Маршала Жукова, дом 4 в.
Год создания автономного учреждения	2014 год
Фамилия, имя, отчество руководителя, телефон	Возмилова Татьяна Александровна, 24-27-79
Структурное подразделение администрации города, осуществляющее функции и полномочия учредителя автономного учреждения	- департамент муниципальной собственности и земельных ресурсов администрации города Нижневартовска; - департамент образования администрации города Нижневартовска.
Перечень разрешительных документов (с указанием номеров, даты выдачи и срока действия), на основании которых автономное учреждение осуществляет деятельность	Устав муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения города Нижневартовска детского сада №23 «Гуси-лебеди», утвержденный приказом департамента муниципальной собственности и земельных ресурсов администрации города от 08.08.2014г. №1280/36-н (с изменениями от 21.09.2015 №824/36-н, от 27.11.2015 №2055/36-н) Свидетельство о государственной регистрации (серия № ИВ-11, регистрационный №118775, дата регистрации 15.11.1999г. №944) Лицензия на осуществление образовательной деятельности по образовательным программам Регистрационный №1696 от 07.10.2014 Серия 86.01 №000026 бесспорно Свидетельство о постановке на учет в налоговом органе ИНН 8603092704 от 26.11.1999г. Серия 86 №020324810
Состав наблюдательного совета (с указанием должностей, фамилий, имен и отчества)	Председатель наблюдательного совета: Кирлюк Виталий Андреевич, заместитель директора филиала общества с ограниченной ответственностью «Алтайр» Члены наблюдательного совета: Самовалова Наталья Михайловна, главный специалист дошкольного отдела управления общего и дополнительного образования департамента образования администрации города; Какова Марина Александровна, специалист-эксперт отдела по работе с муниципальными предприятиями и учреждениями управления имуществом земельных ресурсов администрации города; Махмутова Раяна Камилловна, заместитель начальника отдела комитета управления финансово-экономического обеспечения праи и гарантий граждан в области образования департамента образования администрации города; Греку Валентина Николаевна, специалист по кадрам МАДОУ г.Нижневартовска ДС №23 «Гуси-лебеди»; Галунова Юлия Владимировна, воспитатель МАДОУ г.Нижневартовска ДС №23 «Гуси-лебеди»; Халилова Эльза Фарибовна, воспитатель МАДОУ г.Нижневартовска ДС №23 «Гуси-лебеди»; Лотва Алла Валериевна, ведущий инженер общества с ограниченной ответственностью «ГЕИИФОРМ»; Алексеева Наталья Николаевна, фармацевт общества с ограниченной ответственностью «Фармацан»
Дата утверждения Отчета о деятельности автономного учреждения наблюдательным советом	14.03.2016г.
Основной государственный регистрационный номер автономного учреждения	1028600957494
Идентификационный номер налогоплательщика (ИНН)	8603092704
Код причины постановки на учет автономного учреждения в налоговом органе (КПП)	860301001

**2.2. Сведения о целях и видах деятельности муниципального автономного учреждения, 2015 год**

Предмет и цели деятельности автономного учреждения	Учреждение создано для оказания услуг в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления города Нижневартовска в сфере образования. Предметом (основным видом) деятельности автономного учреждения является образовательная деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми.
Перечень основных видов деятельности (функций), закрепленных в Уставе и осуществляемых автономным учреждением	Образовательная деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми.
Перечень иных видов деятельности, закрепленных в Уставе и осуществляемых автономным учреждением	Дополнительными видами деятельности, присвоенными роду, автономного учреждения являются: - предоставление услуг физкультурно-оздоровительной направленности: проведение занятий в скверных и физкультурных озеленках; проведение занятий по оздоровительной двигательной гимнастике с использованием метода биологически-образной связи; проведение занятий по развитию танцевально-ритмических способностей у детей; - предоставление услуг познавательно-речевой направленности: проведение занятий по коррекции речевых нарушений у детей, не посещающих группы комбинированной направленности; проведение занятий по раннему общему языковому развитию; - предоставление услуг социально-личностной направленности: проведение занятий по формированию коммуникативных навыков у детей в экспериментально-исследовательской деятельности; проведение занятий в сенсорной комнате; - предоставление услуг художественно-эстетической направленности: проведение занятий по развитию творческих способностей у детей; проведение занятий по развитию театральных способностей у детей; проведение занятий по развитию художественных способностей у детей; - организация досуговых мероприятий для детей; - оказание услуг по реализации дополнительных образовательных программ.
Информация о наличии лицензий (лицензируемый вид деятельности, номер лицензии, срок действия лицензии, дата принятия решения о предоставлении лицензии, наименование лицензирующего органа)	Лицензия на осуществление образовательной деятельности по образовательным программам Регистрационный № 1696 от 07.10.2014. Серия 86.01 №000026 бесспорно, выдана С.Судовой по контролю и надзору в сфере образования Ханты-Мансийского автономного округа-Югры
Информация о наличии государственной аккредитации (реквизиты и срок действия свидетельства о государственной аккредитации, государственный статус учреждения в соответствии со свидетельством о государственной аккредитации)	

**2.3. Отчёт по оказанию услуги, 2015 год**

Наименование услуги	Дошкольное образование					
Содержание услуги	Образовательная деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми.					
Стандарт качества оказания услуги	Дошкольное образовательное учреждение предоставляет муниципальному учреждению «Дошкольное образование» в группах общеразвивающей направленности с 12-часовым пребыванием для детей с 6 месяцев.					
Наименование показателя	2013 год	2014 год	2015 год			
	план	факт	план	факт	план	факт
Количество мероприятий (всего, шт.)						
Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) муниципального автономного учреждения (всего чел.), в т.ч.:	260	300	320	320	340	340
количество потребителей, воспользовавшихся бесплатными услугами (работами)	3	3	1	1	2	2
количество потребителей, воспользовавшихся частично платными услугами (работами)	257	297	319	319	338	338
количество потребителей, воспользовавшихся полностью платными услугами (работами)	-	-	-	-	-	-
Периодов расхода средств на оказание услуги (руб.)	165300	165300	159400	159400	151881	151881
Объем финансового обеспечения задания учредителя (тыс. руб.)	45676,9	45676,9	52726,9	52726,9	55740,2	55740,2
Затраты на реализацию задания, финансируемые учредителем (тыс. руб.)	45668,3	45668,3	52735,5	52735,5	55740,2	55740,2
Средняя стоимость услуги для потребителей при получении частично платных услуг (работ) (руб.)	-	-	-	-	-	-
Средняя стоимость услуги для потребителей при полностью платных услугах (работам) (руб.)	-	-	-	-	-	-
Объем финансового обеспечения развития муниципального автономного учреждения в рамках программ, утвержденных в установленном порядке (тыс. руб.)	2298,8	2298,8	1836,8	1836,8	1900,3	1900,3

**2.4. Отчёт доходов и расходов муниципального автономного учреждения, 2015 год**

Наименование показателя	2013 год		2014 год		2015 год	
	план	факт	план	факт	план	факт
Доходы всего, в т.ч.:	53153,3	53153,3	58055,0	58055,0	62518,6	62518,6
от оказания услуги по исполнению задания учредителя	49158,3	49158,3	5332,9	5332,9	56194,1	56194,1
от услуг, оказанных на платной основе	3967,1	3967,1	4622,1	4622,1	7274,3	7274,3
Расходы всего, в т.ч.:	51487,0	51487,0	59672,9	59672,9	67148,4	67148,4
на выполнение задания учредителя	47835,7	47835,7	54552,2	54552,2	60297,3	60297,3
на осуществление предпринимательской деятельности	3623,4	3623,4	5020,7	5020,7	6851,1	6851,1
Выгода (убыток) от осуществления предпринимательской деятельности автономного учреждения	-	-	-	-	-	-
Коммерческие расходы от осуществления предпринимательской деятельности автономного учреждения	-	-	-	-	-	-
Управленческие расходы, в т.ч. связанные:	2915,1	2915,1	4135,4	4135,4	4185,5	4185,5
с оказанием услуги, финансируемых учредителем	380,5	380,5	3981,7	3981,7	4113,6	4113,6
с осуществлением предпринимательской деятельности	111,6	111,6	153,7	153,6	71,9	71,9
Прибыль (убыток) от осуществления предпринимательской деятельности	-	-	-	-	-	-

Прочие доходы, в т.ч.:	27,9	27,9	100,0	100,0	50,3	50,3
от сдачи имущества в аренду	-	-	-	-	-	-
от продажи имущества	-	-	-	-	-	-
от участия в других организациях	-	-	-	-	-	-
другие доходы	27,9	27,9	100,0	100,0	50,3	50,3
Прочие расходы, в т.ч.:	27,9	27,9	100,0	100,0	45,0	45,0
при сдаче имущества в аренду	-	-	-	-	-	-
при продаже имущества	-	-	-	-	-	-
выплаты по займам, кредитам	-	-	-	-	-	-
другие расходы	27,9	27,9	100,0	100,0	45,0	45,0
Прибыль (убыток) до налогообложения	-	-	-	-	-	-
Налог на прибыль	-	-	-	-	-	-
Чистая прибыль	-	-	-	-	-	-

**2.5. Отчёт использования денежных средств муниципального автономного учреждения, 2015 год**

Наименование показателя	2013 год		2014 год		2015 год	
	план	факт	план	факт	план	факт
Остаток на начало периода	17,3	17,3	318,7	318,7	287,4	287,4
Поступило средств на выполнение задания учредителя	47975,8	47975,8	54563,7	54563,7	57661,6	57661,6
Поступило средств от осуществления предпринимательской деятельности	406,2	406,2	5047,8	4708,7	7338,7	7247,3
Прочие средства, в т.ч.:	0,1	0,1	100	100	50,3	50,3
от сдачи имущества в аренду	-	-	-	-	-	-
от продажи имущества	-	-	-	-	-	-
от участия в других организациях	-	-	-	-	-	-
другие средства	0,1	0,1	100,0	100,0	50,3	50,3
Выход средств	51082,1	51082,1	59711,5	59711,5	65061,6	64959,2
Использование средств на выполнение задания учредителя	45677,0	45668,3	51908,6	51908,6	55078,2	55078,2
Расходы по предпринимательской деятельности	3915,6	3605,6	5375,1	4748,6	7633,3	7468,3
Расходы на содержание аппарата управления, в т.ч. относящиеся:	3810,0	3803,6	4135,4	4135,5	4185,5	4185,5
к выполнению задания учредителя, в т.ч.:	3691,9	3691,9	3981,1	3981,7	4113,6	4113,6
оплата труда	3661,9	3661,9	3951,7	3951,9	4083,1	4083,1
содержание зданий, помещений, автомобильного транспорта	26,0	26,0	28,0	28,0	30,5	30,5
ремонт основных средств и иного имущества	-	-	-	-	-	-
прочие расходы	4,0	4,0	2,0	2,0	-	-
к осуществлению предпринимательской деятельности, в т.ч.:	118,1	111,6	153,7	153,6	71,9	71,9
оплата труда	68,9	68,9	29,4	29,4	71,9	71,9
содержание зданий, помещений, автомобильного транспорта	-	-	-	-	-	-
ремонт основных средств и иного имущества	-	-	-	-	-	-
прочие расходы	2,2	2,2	9,1	9,0	-	-
Всего использовано средств	8067,4	8067,4	9953,9	9953,9	10857,6	10857,6
Платежные средства, инвентарь и иное имущество:	887,9	887,9	1045,6	1045,6	1005,0	1001,9
для выполнения задания учредителя	779,9	779,9	962,9	962,9	962,0	962,0
для осуществления предпринимательской деятельности	108,1	108,1	82,7	82,7	43,0	39,9
Прочие расходы	1518,9	1518,9	1700,9	1700,9	1621,3	1621,3
Всего использовано средств	51999,4	51999,4	60302,0	59403,7	65338,0	65169,7
Остаток средств на конец периода	0	318,7	0	287,4	0	76,8

**2.6. Сведения о дебиторской и кредиторской задолженности муниципального автономного учреждения, 2015 год**

Наименование показателя	2013 год		2014 год		2015 год	
	план	факт	план	факт	план	факт
Объем краткосрочной дебиторской задолженности на конец периода	-	159,2	-	266,0	-	588,5
всего, в т.ч.:	-	-	-	-	-	-
расчеты с поставщиками и заказчиками	-	45,3	-	3,3	-	460,9
иные заданные	-	0,0	-	77,0	-	10,0
прочая задолженность	-	224,5	-	185,7	-	117,6
Объем долгосрочной дебиторской задолженности на конец периода	-	50,6	-	50,6	-	-
всего, в т.ч.:	-	-	-	-	-	-
расчеты с поставщиками и заказчиками	-	-	-	-	-	-
авансы выданные	-	-	-	-	-	-
прочая задолженность	-	50,6	-	50,6	-	-
Итого дебиторская задолженность	-	209,8	-	316,6	-	588,5
Объем краткосрочной кредиторской задолженности на конец периода	-	399,9	-	818,7	-	1019,0
всего, в т.ч.:	-	-	-	-	-	-
расчеты с поставщиками и подрядчиками	-	399,9	-	818,7	-	1019,0
займы полученные	-	-	-	-	-	-
расчеты по налогам и сборам	-	-	-	-	-	-
кредиты	-	-	-	-	-	-
иные заданные	-	-	-	-	-	-
прочая задолженность	-	-	-	-	-	-
Итого кредиторская задолженность	-	399,9	-	818,7	-	1019,0

**2.7. Сведения о работниках муниципального автономного учреждения и об уровне оплаты труда, 2015 год**

Наименование показателя	Ед.изм.	2013 год		2014 год		2015 год	
		план	факт	план	факт	план	факт
штатная численность работников автономного учреждения	чел.	86,25	83,05	92,75	87,55	92,75	87,25
Среднегодовая численность работников автономного учреждения	чел.	71	71	75	75	73	73
Численность лиц, работающих в автономном учреждении по гражданско-правовым договорам	чел.	-	-	-	-	-	-
Средняя заработная плата работников автономного учреждения, в т.ч.:	тыс.руб.	28,3	35,5	35,5	39,9	41,8	41,8
за счет средств соответствующего бюджета	тыс.руб.	28,2	35,4	35,4	39,8	41,7	41,7
за счет средств внебюджетных источников	тыс.руб.	0,071	0,089	0,089	0,114	0,118	0,118

**2.8. Отчёт об использовании закреплённого за муниципальным автономным учреждением имущества, 2015 год**

Наименование показателя	Ед.изм.	Начало периода		Конец периода	
		план	факт	план	факт
Общая балансовая стоимость имущества автономного учреждения, из него:	тыс.руб.	-	39616,8	-	40573,0
общая балансовая стоимость закреплённого за автономным учреждением имущества на праве оперативного управления - нефинансовых активов, в т.ч.:	тыс.руб.	-	34576,9	-	36068,8
недвижимое имущество	тыс.руб.	-	29025,4	-	29025,4
особо ценное движимое имущество	тыс.руб.	-	5551,5	-	7581,4
общая балансовая стоимость закреплённого за автономным учреждением имущества на праве оперативного управления - финансовых активов	тыс.руб.	-	0,0	-	0,0
Остаточная стоимость имущества автономного учреждения, из него:	тыс.руб.	-	20483,9	-	19660,3
остаточная стоимость закреплённого за автономным учреждением имущества на праве оперативного управления - нефинансовых активов, в т.ч.:	тыс.руб.	-	19468,6	-	19549,8
недвижимое имущество	тыс.руб.	-	17412,6	-	17127,3
особо ценное движимое имущество	тыс.руб.	-	2056,0	-	2422,5
Имущество, приобретенное автономным учреждением за счет средств, полученных от осуществления предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, в т.ч.:	тыс.руб.	-	3387,0	-	3438,8
общая балансовая стоимость нефинансовых активов	тыс.руб.	-	0,0	-	0,0
Вложения в уставные капиталы других организаций (сумма денежных средств и имущества)	тыс.руб.	-	0,0	-	0,0
Количество объектов недвижимого имущества, закреплённых за автономным учреждением, в т.ч.:	шт.	-	2	-	2
зданий	шт.	-	1	-	1
строений	шт.	-	1	-	1
помещений	шт.	-	0,0	-	0,0
Общая площадь объектов недвижимого имущества, закреплённых за автономным учреждением на праве оперативного управления, в том числе:	кв.м	-	3329,2	-	3329,2
площадь недвижимого имущества, переданного в аренду	кв.м	-	0,00	-	0,00

Руководитель муниципального автономного учреждения



Окончание. Начало в №58 «Варты» от 2 апреля 2016 г.

**Приложение к постановлению  
администрации города от 28.03.2016 №405**

### ПОЛОЖЕНИЕ

#### об организации и проведении муниципальных официальных физкультурных мероприятий, спортивных мероприятий и участия в проведении межмуниципальных, региональных, всероссийских и международных мероприятий на территории города Нижневартовска

##### III. Требования к организации проведения Мероприятий

3.1. Проведение каждого Мероприятия осуществляется в соответствии с утвержденным в установленном порядке Положением о проведении такого Мероприятия. Содержание и порядок подготовки положений о проведении Мероприятий определяется муниципальным правовым актом.

3.2. К проведению Мероприятий привлекаются специалисты по физической культуре и спорту (руководители отделов Учреждений, инструкторы-методисты, тренеры, спортсмены-инструкторы), обслуживающий персонал (рабочие, уборщики спортивных сооружений и служебных помещений), спортивные судьи, секретари-машинистки, режиссеры, звукооператоры, ведущие, радисты, комментаторы, художники, артисты для вокальных и танцевальных художественных номеров, медицинские работники.

3.3. При проведении Мероприятий используются спортивные здания и сооружения, предназначенные для занятий физической культурой и спортом.

3.4. При проведении Мероприятий вне помещений место, в котором проводятся такие Мероприятия, выбирается с учетом ожидаемого общего числа участников и зрителей.

При проведении Мероприятия вне помещения место его проведения оборудуется:

- источниками наружного освещения;
- туалетами или санитарными кабинками (биотуалетами).

3.5. Проведение Мероприятий должно осуществляться в соответствии с правилами противопожарной безопасности и требованиями к охране общественного порядка в соответствии с действующим законодательством, а также требованиями к оказанию медицинской помощи во время проведения Мероприятий.

##### IV. Права и обязанности Организатора

1. При организации и проведении Мероприятий Организатор обязан:

- обеспечить охрану общественного порядка (не менее чем за 3 дня до начала Мероприятия представить сведения в органы внутренних дел о месте, дате и сроках проведения Мероприятия, предполагаемом числе участников и зрителей);
- обеспечить соблюдение правил техники безопасности и пожарной безопасности на объекте, где организовано Мероприятие;
- обеспечить наличие оборудованных мест для размещения главной судейской коллегии, участников Мероприятия, зрителей;
- обеспечить своевременное информирование населения города о проведении Мероприятия (не позднее чем за 14 дней до начала Мероприятия размещать информацию в средствах массовой информации и в сети "Интернет", на сайте органов местного самоуправления города Нижневартовска, сайтах Учреждений. В информации указывается время, место и сроки проведения каждого Мероприятия, а также условия его посещения);
- обеспечить своевременное информирование об отмене Мероприятия или изменении сроков его проведения;
- нести ответственность за действия своих работников при проведении Мероприятия;
- обеспечить разработку положения о проведении Мероприятия в соответствии с действующим законодательством;
- подбирать и утверждать состав главной судейской коллегии, комиссии по допуску участников спортивных соревнований, медицинского комитета (врачебной бригады);
- назначать спортивных судей для проведения Мероприятия, имеющих соответствующие квалификационные требования, утвержденные Министерством спорта Российской Федерации;
- осуществлять своевременный контроль за работой судейской коллегии, комиссии по допуску к спортивным соревнованиям, медицинского комитета в период подготовки и проведения спортивных соревнований;
- обеспечивать медицинское сопровождение Мероприятия;
- осуществлять регистрацию и допуск занимающегося к спортивному соревнованию.

2. Допуск занимающегося к спортивному соревнованию осуществляет созданный Организатором в составе главной судейской коллегии медицинский комитет (врачебная бригада) спортивных соревнований, в состав которого входит главный врач соревнований. Врачи, участвующие в работе медицинского комитета, проверяют представляемые занимающимся (представителями команд) медицинские заключения о допуске к участию в спортивных соревнованиях, определяют соответствие возраста занимающегося положению о спортивном соревновании.

3. Основанием для допуска занимающегося к спортивным соревнованиям по медицинским заключениям является заявка с отметкой "Допущен" напротив каждой фамилии занимающегося с подписью врача по лечебной физкультуре или врача по спортивной медицине и заверенной личной печатью, при наличии подписи с расшифровкой фамилии, имени, отчества врача в конце заявки, заверенной печатью допустившей Занимающегося медицинской организации, имеющей лицензию на осуществление медицинской деятельности, перечень работ и услуг, который включает лечебную физкультуру и спортивную медицину (возможна медицинская справка о допуске к Мероприятиям, подписанная врачом по лечебной физкультуре или врачом по спортивной медицине и заверенная печатью медицинской организации, отвечающей вышеуказанным требованиям).

4. Организатор имеет право отказать в допуске к спортивным соревнованиям в следующих случаях:

- при несоответствии возраста занимающегося, установленного положением о проведении соответствующего Мероприятия;
- при непредставлении в срок и порядке, предусмотренном Положением о Мероприятии, документов, необходимых для регистрации участия в Мероприятии.

К участию в физкультурном мероприятии или спортивном мероприятии допускаются зарегистрированные участники.

##### V. Права и обязанности участников Мероприятий

5.1. Участники Мероприятий имеют право на участие в физкультурных мероприятиях или спортивных соревнованиях по выбранным видам спорта в порядке, установленном правилами этих видов спорта и положением о спортивном соревновании. Допускается установление требований на участие в физкультурных мероприятиях и спортивных соревнованиях по возрасту, уровню подготовленности участников, наличию спортивного разряда. Указанные требования устанавливаются в Положении о проведении соответствующего Мероприятия.

5.2. Для участия в Мероприятии необходимо зарегистрироваться в качестве участника до начала проведения Мероприятия.

5.3. Участники Мероприятий обязаны соблюдать требования безопасности во время участия в Мероприятиях и при нахождении на объектах спорта.

5.4. Каждый участник обязан ознакомиться с Положением о проведении Мероприятия и Правилами соревнований по виду спорта, соблюдать все условия проведения Мероприятия.

5.5. Особенности организации и проведения межмуниципальных, региональных, всероссийских и международных мероприятий на территории города Нижневартовска

6.1. Участие Учреждений в организации и проведении межмуниципальных, региональных, всероссийских и международных мероприятий на территории города Нижневартовска осуществляется на основании постановления администрации города о проведении Мероприятия.

6.2. Учреждения принимают участие в организации межмуниципальных, региональных, межрегиональных, всероссийских и международных спортивных соревнований и тренировочных мероприятий спортивных сборных команд Российской Федерации и спортивных сборных команд Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, проводимых на территории города Нижневартовска, при условии обеспечения расходов на организацию Мероприятий из бюджета Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и (или) федерального бюджета.

6.3. Участие Учреждений в организации межмуниципальных, региональных, всероссийских и международных мероприятий, проводимых на территории города Нижневартовска, осуществляется на основании договора

или соглашения, заключенного с Организатором Мероприятия, в целях разграничения прав и обязанности каждой из сторон.

##### VI. Организация спортивных мероприятий на территории города Нижневартовска

7.1. Управление определяет общие принципы организации и проведения спортивного мероприятия, в том числе характер (выездные, местные), продолжительность, виды спорта, возраст занимающихся, этапы спортивной подготовки, вопросы финансирования.

7.2. Учреждения, федерации спорта ежегодно планируют и направляют информацию о Мероприятиях в адрес Управления для включения в календарный план.

7.3. Организаторы непосредственно проводят спортивные мероприятия в течение круглогодичного тренировочного процесса, исходя из поставленных настоящим Положением задач, во взаимодействии с Управлением, местными, окружными и всероссийскими федерациями по видам спорта, тренерскими советами, на основании календарного плана.

7.4. При проведении на территории города спортивных мероприятий Учреждением используются учебные, спортивные помещения и сооружения, находящиеся в оперативном управлении Учреждения, проводящего спортивное мероприятие. Использование Учреждением материальной базы другого Учреждения для проведения спортивных мероприятий осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации.

##### VIII. Обеспечение организации и проведения Мероприятий и участия в межмуниципальных, региональных соревнованиях

8.1. Обеспечение организации и проведения Мероприятий осуществляется за счет средств:

- бюджета города Нижневартовска;
- бюджета округа;
- спортивных федераций;
- спонсорских средств физических и юридических лиц.

8.2. Нормы расходов средств бюджета города на обеспечение Мероприятий и участие в межмуниципальных, региональных соревнованиях, тренировочных мероприятиях устанавливаются согласно приложениям 1-6 к настоящему Положению.

8.3. В пределах средств бюджета города обеспечиваются следующие расходы:

- на приобретение спортивного инвентаря и спортивной формы для занимающихся, участвующих в спортивных мероприятиях;
- на организацию приобретения фармакологических, восстановительных средств, витаминных препаратов, медикаментов общего лечебного назначения, перевязочных средств для занимающихся, участвующих в спортивных мероприятиях.

В период проведения выездного спортивного мероприятия дополнительно обеспечиваются следующие расходы:

- на проезд лиц, участвующих в выездном спортивном мероприятии, до места проведения и обратно;

- на проживание, питание, услуги спортивных сооружений, автотранспорта в период проведения выездного спортивного мероприятия;

- на провоз спортивного инвентаря, сверхустановленного транспортными компаниями тарифа, в соответствии с нормативными правовыми актами главы администрации города.

Участники выездных спортивных мероприятий обеспечиваются следующими категориями проезда:

- железнодорожным транспортом - в плацкартных вагонах;
- морским транспортом - в каютах III категории судов транспортных линий;
- внутренним водным транспортом - на местах II категории судов транспортных линий;
- воздушным транспортом - самолетами в салонах экономического (нижнего) класса;
- автомобильным транспортом - в мягких автобусах.

При отсутствии железнодорожного, автомобильного, водного видов сообщения воздушным транспортом - в салоне экономического класса.

При наличии железнодорожного или автомобильного вида сообщения - не выше стоимости проезда плацкартным вагоном железнодорожного транспорта.

При наличии автомобильного и отсутствия железнодорожного вида сообщения - не выше стоимости проезда автомобильным транспортом общего пользования (кроме такси).

8.4. Обеспечение лиц, участвующих в выездных спортивных мероприятиях, находящихся в трудовых отношениях с Учреждением, являющимся организатором Мероприятия, осуществляется в пределах норм расходов, установленных в соответствии с муниципальными правовыми актами, регулирующими предельные нормы возмещения расходов, связанных со служебными командировками, работникам Учреждений.

8.5. Учреждения могут направлять занимающихся, тренеров-преподавателей, тренеров по спорту для участия в проведении тренировочных мероприятий спортивных сборных команд Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, Российской Федерации на основании календарного плана, информационного письма Управления, соответствующих вызовов или приглашений Департамента физической культуры и спорта Ханты-Мансийского автономного округа - Югры или Министерства спорта России за счет средств соответствующих бюджетов.

#### Приложение 1 к Положению об организации и проведении муниципальных официальных физкультурных мероприятий, спортивных мероприятий и участия в проведении межмуниципальных, региональных, всероссийских и международных мероприятий на территории города Нижневартовска

##### Нормы расходов на организацию питания занимающихся при проведении Мероприятий и выездных спортивных мероприятий

№ п/п	Наименование норм расходов	Расходы на одного человека в день (руб.)
1.	Питание занимающихся во время проезда к месту проведения выездных спортивных мероприятий	до 300
2.	Питание при проведении тренировочных мероприятий при подготовке к официальным окружным спортивным соревнованиям	до 600
3.	Организация питьевого режима во время проведения Мероприятий	до 35
4.	Питание при проведении тренировочных мероприятий к официальным окружным спортивным соревнованиям для занимающихся, имеющих вес больше 90 кг или рост свыше 190 см	до 900

#### Приложение 2 к Положению об организации и проведении муниципальных официальных физкультурных мероприятий, спортивных мероприятий и участия в проведении межмуниципальных, региональных, всероссийских и международных мероприятий на территории города Нижневартовска

##### Нормы расходов на выплату вознаграждения привлеченным лицам при проведении Мероприятий, проводимых на территории города Нижневартовска

№ п/п	Наименование должности	Размеры выплат на одного человека в день (руб.)					
		МК	ВК, РК	1 квт.	II квт.	III квт.	ЮС
1		3	4	5	6	7	8
1.	Главный судья						независимо от категории 330
2.	Главный секретарь						независимо от категории 330
3.	Заместитель главного судьи	320	300	270	240	-	-
4.	Заместитель главного секретаря	320	300	270	240	-	-
5.	Заместитель главного судьи по медицинскому обеспечению						независимо от категории 270
6.	Судьи	300	285	260	240	210	195
7.	Начальник дистанции (трассы)						независимо от категории 270
8.	Контролер						независимо от категории 210
9.	Комедант						независимо от категории 270
9.1.	Бригада награждения						независимо от категории 195

Окончание на стр. 9.



**БАЛКОННЫЕ РАМЫ - ПЛАСТИКОВЫЕ И ДЕРЕВЯННЫЕ.**  
Внутренняя и наружная отделка.  
Строительство дачных домов.  
**Пенсионерам - скидка 25%.**  
Тел.: 22-40-01, 22-01-04.

Необыкновенно красивая, молодая, добрая кошечка Маша ищет семью с хорошими хозяевами.  
Тел.: 8-912-532-56-25,  
8-982-159-14-00,  
8-932-403-91-04.

**СТРОИТЕЛЬСТВО ДАЧНЫХ ДОМОВ «под ключ».**  
Обшивка внутренняя и наружная.  
Отделка. Заборы деревянные, металлические и ворота.  
Тротуарная и отделочная плитка.  
Сварочные работы.  
Тел.: 68-14-94, 8-912-938-14-94.

**СТРОИТЕЛЬСТВО ДАЧНЫХ ДОМОВ.**  
Обшивка домов сайдингом и профнастилом.  
Внутренняя отделка вагонкой, блокхаусом.  
Заборы металлические и деревянные.  
Сварочные работы. Тротуарная плитка.  
Тел.: 69-34-18, 8-912-93-93-418.

**РЕМОНТ КВАРТИР.**  
Тел. 65-04-57.

**ПИЛОМАТЕРИАЛЫ:**  
- брус; - евровагонка;  
- доска; - доска пола;  
- профнастил;  
Тел. 54-09-08.

Утерянное свидетельство о неполном среднем образовании серии Л№218830, выданное в 1991 году Ватинской неполной средней школой Нижневартковского района Ханты-Мансийского автономного округа на имя Екатерины Александровны Михальской, считать недействительным.

**ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!**

**ГАЗЕТА ВАРТА** принимает рекламу и объявления от частных и юридических лиц теперь и в новом **ЦВЕТНОМ** формате

**Наш адрес:**  
проспект Победы, 7  
телефон 41-38-06

Ярмарка вакансий - [www.trudvsem.ru](http://www.trudvsem.ru).

**ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН, ИЩУЩИХ РАБОТУ!**

18 апреля 2016 года в 11.00 в КУ «Нижневартковский центр занятости населения», кабинет №3, состоится ярмарка вакансий по содействию трудоустройству незанятого населения. На ярмарке будут представлены вакансии по профессии:

- инструктор (групповых программ по фитнесу).

Телефон для справок (3466) 43-79-40.

**Оказываем услуги**

**ПО ПЕРЕПЛЁТУ МЕДИЦИНСКИХ КАРТ.**

Обращаться:  
**ул. Менделеева, 11.**  
**Тел. 61-32-46.**

**СОБОЛЕЗНОВАНИЕ**

Нижневартковский Совет ветеранов Великой Отечественной войны выражает соболезнования родным и близким в связи со смертью **Марии Антоновны Сарбаш** - ветерана ВОВ, которая работала на Краснополянском моторемонтном заводе разнорабочей после освобождения территории Красной Армией в 1943 году. В г. Нижневартковск приехала в 1973 году. Работала поваром в НГДУ им. Ленина, имеет награды: медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне в 1941-1945 гг.», «Маршал Советского Союза Жуков», юбилейные медали. Светлая память о Марии Антоновне останется в сердцах ветеранов ветеранской организации.

От имени Совета ветеранов ВОВ, **В.П.Овсянников, председатель.**

**ВАРТА**

**Главный редактор**  
Коновалова Светлана Борисовна

Принимая: тел./факс - 41-81-85  
E-mail: [varta-86@mail.ru](mailto:varta-86@mail.ru),  
[varta-nv@mail.ru](mailto:varta-nv@mail.ru) (рекламный отдел)

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и пошердника.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.  
Регистрационный номер ПИ №ТУ72-00610/01 от 31 мая 2012 г.  
Рекомендуемые в газете товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

**Зам. директора по издательской деятельности и МТО** - Копылова Оксана Николаевна - 41-77-10  
**Бухгалтерия** - Халилова Елена Владимировна - 41-81-71  
**Исполнительный редактор** - Шнеур Александр Олегович - 41-77-81  
**Редакторы отделов** - Левченко Нина Фёдоровна - 41-73-37  
Уфимцева Лидия Ивановна - 41-78-28  
Плещая Юлия Евгеньевна - 41-78-28  
Лбов Алексей Николаевич - 41-09-70  
**Корреспонденты** - Подройкова Людмила Владимировна - 41-73-37  
Фетисова Марина Леонидовна - 41-79-50

Чурбанова Анна Анатольевна - 41-79-50  
**Художественный редактор** - Плещай Михаил Михайлович - 41-79-50  
**Дизайнер** - Пашков Денис Владимирович - 24-31-77  
**Рекламный отдел** - Тюркова Марина Артуровна - 41-38-06  
**Менеджер по подписке и доставке** - Ашихмина Наталья Николаевна - 24-70-76  
**Менеджер по приему типографских заказов** - Шарипова Светлана Викторовна - 61-32-46  
**Старший технический редактор** - Гасанова Гюльгана Шихамировна  
**Технический редактор** - Белых Лариса Леонидовна

Редакция не всегда разделяет мнение внешних авторов и не несёт ответственности за содержание их материалов. Публикации на коммерческой основе обозначаются номером счёта, предъявляемого рекламодателю к оплате. За достоверность информации в рекламных материалах и частных объявлениях отвечает рекламодатель. Отдел приема полиграфических заказов - 61-32-46. Цена свободная. Распространяется по подписке и в розницу. Тираж отпечатан в МП г. Нижневартковск - редакция газеты «Варта». Адрес: 628606, г. Нижневартковск, ул. Менделеева, 11. Тел. 61-32-44.

Соучредители:  
Администрация г. Нижневартковск, Дума г. Нижневартковск.

**Индекс издания**  
54 365

Юридический адрес редакции, издателя: 628606, г. Нижневартковск, ул. Менделеева, 11.  
Объявления и реклама принимаются с 9.00 до 17.00.  
Тел./факс 41-38-06.

**Тираж**  
8599

№60 (6644)  
подписан в печать: 5 апреля 2016 г.  
по графику - 17.00, фактически - 17.00